

Родной нал Андар и дорогие Фаддей и Джин, получили вчера Вам телеграмму и сейчас же ответили Вам полным согласием. На выбор два названия - Фламма и Культура. Можно еще и Орион, но к сожалению он произносится Орайон, и там теряется красота слова. Итак Вы начинаете Бирбалову линию и совершенно правы, ибо лишь углублением культуры деятельности является лучшим ответом и поражением для апостолов. Конечно Вы приступите к Вашему делу так, что бы оно не сделалось тяжко обустроенным. Пусть по обыкновению все нарастает естественно. Но во всяком случае это начинание прежде всего сведет Вас с новыми людьми и таким путем получится ценнейшее накопление. Вы должны будете встречаться с новыми. Каждое Ваше движение в этом деле неминуемо ведет к жизни какие то новые и большие и малые возможности. При этом само дело настолько разнообразно, что если один сектор почему то окажется глухим, то во многих других и часто самых неожиданных вспыхнет ответ. Наверное Вы повидаетесь и с Народным /на днях оно мне пришло очень сердечное письмо/ и с Марриттом, и укрепите Вам связи с Вашими друзьями из Уорлд-Ю. Несколько дней тому назад я получил оттуда доброе письмо и ответил им тем же. Конечно Ваша дружба с биософами, с Алдумни и со всеми возможными образовательными группировками тоже даст некоторые возможности. Даже и в смысле нового привлечения учащихся Ваше дело будет полезно. Ведь апостаты всячески старались подавить всякие сношения с молодежью и пречь приток новых сил. По теперешним их злодействам можно видеть для чего они все это проделывали. Прежде всего они боялись широкой огласки. - для этого они удалили и биософов и др. расположенных. Также обратите большое внимание на провинцию, множество газет и журналов недавно неслось бы доброжелательно если бы с ними нашлись хоть какие нибудь нити. Ведь нельзя же думать, что в Индии восемнадцать изданий желают помещать статьи/хотя бы в бедности и бесплатно/, а в Америке, где десятки тысяч возможных изданий, будто бы нет места голосу о Культуре и Красоте. Конечно, издания города, где Вы живете, в большой степени безнадежны, но ведь не будем закрывать глаза на все прочее огромнейшее количество газет, журналов, издательств и всяких Общ. и Клубов по всей стране. Припомните, что в разных городах постоянно обнаруживались расположенные люди, но апостолы отгоняли.

В Лос-Анжелесе был проф. Пеппер, сын нашего друга Пеппера. В Канзас Сити была миссис Ходмо, которая через учащихся местных школ так трогательно устроила покупку "Владимира Ночи" в местный Музей. В Гранд-Рапидсе была миссис де Бай. В Сан-Франциско Каун и группа миссис Мартин. В Далласе директор Музея писал трогательнейшие письма, другой директор Музея Хессемер где то около Нью Йорка выступал в газетах. Потом мисси Ишингор, так прекрасно ~~записавшая~~. Вообще если широко подумать о множестве имен прекрасно отзывающихся то можно разбросать широкую сеть корреспондентов. Не забудем и Канады, нам очень трогательно писала группа, адрес которой на всякий случай прилагаем, они особенно язвучали на Кн. Учения Жизни. Итак, на новых путях ничего ни от кого не отнимая и никому не мешая можно строить полезные группировки. При многообразности культурных дел даже в одном городе могут существовать совершенно независимые самостоятельные организации. Смотря на соседние холмы мы видим пашни раскинутые на самых неожиданных местах - друг другу не мешающие, так и строят. Укрепляйте сношения с молодежью. Здесь трогательно видеть как студенты с которыми я поставил Деддей в контактах даже в стесненных своих обстоятельствах зачинают полезнейшие сношения и обмен мнений. Постоянно приходится слышать о новых группах. Конечно к сожалению не всегда применяется англ. яз. но в этом случае именно Андар может быть связующим звеном. Главное же избегите каких бы то ни было преждевременных разочарований. Столько раз даже кажущееся отрицательное происшествие было лишь толчком к чему то полезному. Даже опытные деятели иногда преждевременно разочаровываются в своем начинании, чтобы современем увидать как что то подобрал им сделанное и претворил в успех. Вспомните сколько людей пошло по нашим путям и как они уже преуспели. Вспомните также что Сол Блюм положил основу своего благосостояния изданием бродвейских песенек. Мало ли таких примеров, когда самые неожиданные и даже неправдоподобные пути способствовали успеху. Мало ли какие гильдии поэтов, музыкантов, писателей могут образоваться около дела. Итак, сейте добрые семена. Делайте это в единении, помните, что о сотрудничестве было сказано, а сейчас говорится уже о Братстве. Если уже в драмности могли существовать Братства, то неужели наше время настолько омрачилось что лучшие понятия уже не достижимы? Неправда, не будем неправы частую очевидность этих предполагать это. Заботит нас здоровье Джин. Многое может быть на чисто первичной почве. Итак в единении сейте добро. Сердцем и духом с Рай. Р.

17-МАРТ-37

2

Родная наш Андар,

от 20-23 Фев.

Спасибо за все Ваши сообщения/- ведь все это нужно знать. Мы отлично понимаем как Вам бывает трудно с некоторыми человеческими особенностями. Что же делать. Именно на этой наковальне куется клинок духа. Радовались сообщению об удачном школьном событии, на котором обнаружилось единение преподавателей, альумни и учащихся. Именно о таких единениях я всегда и писал. Преподаватели должны почувствовать, что они не по наитию слушат, но школьное дело является их делом. Только при таком понимании может возникнуть и энтузиазм и желание защищать общее дело. А такая защита может весьма потредоваться. Апостаты не дремлют и будут всячески пытаться всюду нанести разрушение. Уж такова обязанность служителей Тьмы. Также радуемся и Вашим планам с Фоздиками. Конечно пусть они делают как лучше и как дешевле. Если хотят что либо издать, то пусть сделают как возможно в данную минуту - никаких ограничений не должно быть. На днях пошлем Вам /по адресу Джина/ комплект статей для книги "Vigil" . Конечно все это для будущего, но кто знает, может быть найдется и в этом случае издатель. Можно лишь убеждаться, что всякие такие возможности нужно встречать с открытым сердцем, чтобы ничего не запылилось в отрицании и умалении. Также точно повторим еще раз и о возможностях открытия нового общества. В любом Штате мо-

рут открываться такие культурные общества. Ведь существует же такое в Филадельфии, спрашивается почему не быть в Коннектикуте или в какомлибо другом Штате. Если для Нью-Йоркского общества Стоу предполагался председателем, то в других Штатах могут быть и другие председатели и вообще другая группа. Ведь никто не обижается настолько что в Филадельфии происходят общения, лекции и проч. Кроме того при учреждении общества в каком-то штате можно оговорить, что оно имеет право иметь ветви - бранчи - в других штатах. Мы постоянно видим такие существующие ветви или представительства. А будет ли эта ветвь больше или меньше самого общества, это зависит от местных причин. Поэтому не стесняясь местностью проводите широко Бирболову линию. Ведь это единственный ответ апостатам. Печально, если Ком.Зад.не существует. Таким образом ценные друзья утеряют энтузиазм. И Коаг. и Нар.и Сторк уже не говорят о Флор.и Стоу начнут чувствовать себя рассеянными и забытыми. Прекрасно, что единение преподавателей явится продолжением Бирболовой линии. Но ведь должны быть и другие единения. Единение как было Указано является единственной панацеей. Если к великому несчастью оно не возможно в одной комбинации, - пусть оно проявится в других сочетаниях, лишь бы семена культуры давали всходы. А сейчас такое замечательное время, несмотря на все трудности столько великих знаков. Шлем Вам, нашему верному и милому Андару, все мысли бодрости и знаем как Вы стоите на постоянном зорком дозоре. Сердцем и Духом Р.

БИБЛ. КОЛЛЕКЦИЯ МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА № 29-ПЕК-37

Родн. Анд.,

По совету Вашему посылаем общее письмо по англ. Может быть кто-то легче прочтет его. От Ф.мы не имели писем с 14-го сентября. И сейчас среди рождественской почты тоже нет некоторых писем. В общем письме мы писали о текущих счетах Людмилы и Рябинина. Интересно бы исследовать положение Рябининского счета. Если апостат украдет счет Людмилы то ведь тоже самое он может проделать и со счетом Рябинина. Следует сказать об этих проделках и Плауту и другим друзьям. Такое огульное грабительство становится неслыханным. Так же очень характерен Ваш разговор с Кудашевым - вот до чего дожили. Если полезно передайте Кудашеву мой привет. Теперь главное чтобы получившаяся передышка была по возможности полнее использована для накопления новых возможностей. Как Сказано "можно или наступать или затягивать дело". Если по разным причинам наступление всеми кроме Вас считается невозможным, то остается лишь всеми силами затягивать дела, чтобы этим избежать опасных решений. Спросите пожалуйста Андогу как прошла выставка Бушена, по некоторым причинам мне это интересно знать. В газетах мы о ней ничего не видели. Также более чем интересно куда попадет письмо нового нашего эстонского общества по недоразумению посланное в Р.Музей в Нью-Йорк. Если оно попадет к апостатам то можно себе представить какая отвратительная грязь получится. За это время делается много замечательного, но это не для почты .

Вообще относительно почты приходится быть весьма осторожным. Например если простые сведения об Амр. делаются преувеличенно известными и даже вызывают какие-то нелепые разследования, то это лишь показывает насколько глинообразные сущности яро действуют. Вы правильно пишете, что избран путь труднейший и лишь со временем избравший этот путь помыслит о том что они сделали. Очень хорошо, что Вы и теперь получаете вести от мал.чел., - может быть он и еще сообщит Вам нечто спешное. Сведения о преждевременной сдаче балет.класса действительно показательны. Но преподаватели не должны впадать в пессимизм. Ведь учительство стоит вне всех прочих соображений, а кроме того вы сами знаете, что обстоятельства так быстро изменяются. А теперь и по всему миру эти стремительные смены чередуются с быстротой. Послали Вам телеграмму чтобы Адриан перевел деньги также как и Дэдлей на имя Ю. Спасибо Дэдлей и Вам - эта весть пришла более чем истати. Почему-то задержался Ваш ответ на нашу телеграмму о сафе для манускриптов Е.И. Думается Плаут может установить обстоятельства этого сафа.

30-ДЕК.- Сейчас получили объяснительную к сейфу телеграмму - весьма любопытно. "Один в поле не воин" - все это понимаем и обо всем горюем ибо единственное условие было - единение. Но переживем и это и знаем, что Вы прилагаете все усилия для охранения хотя бы малого единения. Ужасно если друзья замечают происходящее. Итак используйте ближайшее время для полезных оповещений. Да будет Вам светло. Духом с Вами Р.